

LA INDEMNIZACION ALEMANA

EN CUBA

EL MOMENTO CULMINANTE

La Comisión de Reparaciones, cumpliendo una cláusula del Tratado de Versalles, ha fijado la cifra global de la indemnización alemana en 132.000 millones de marcos oro. Falta determinar las modalidades del pago.

En medio de la balumba actual, que dificulta la formación serena de los juicios, una cosa se destaca: que nadie, exceptuando a Francia, quiere prolongar esta situación precaria, mitad de guerra, mitad de paz, en qué se encuentra hoy Europa.

Entretanto, Francia, fiel a su política de intimidación guerrera y de aplastamiento del pueblo alemán, moviliza sus reservas, llamando a filas al cupo, hace poco licenciado, de 1919, y pone en juego todos los resortes de su diplomacia para que no se le desmanden sus aliados, y la acompañen siquiera con sentimientos de simpatía en su empresa bélico-financiera.

Y en esa observación nos fundamos para predecir que Francia, si invadiera el Rhur, se quedaría sola, y se crearía la animadversión de toda la Banca y una gran parte de la opinión yanqui, inglesa, neutral...; por lo cual, a pesar de las bravatas de Briand, terminará todo en una solución, más o menos, de compromiso o transacción.

Ramón DE OLASOAGA
Bilbao, 3 de mayo.

Obreros sin trabajo

La vida industrial en aquella isla está paralizándose

(SERVICIO TELEFONICO)
SANTANDER, 5.—Procedente de Veracruz y la Habana ha llegado el vapor «Reina María Cristina», conduciendo 273 pasajeros y carga general.

CRÓNICA DE INGLATERRA

EL ESPIRITU DE LA HUELGA

Segunda. Para determinar los jornales en cada uno de estos distritos, se tendrán en cuenta los principios siguientes:
a) Tipo de salarios para los obreros, fijado con otro tipo de beneficios para los patronos, debiendo deducirse primero el salario de los obreros.

Las gentes financieras poderosas e influyentes están hoy contra el absorbente franco francés. Saben que dejando a éste libre el paso, no hay paz posible en Europa. Francia iría al Rhur y a Berlín, y si pudiera, a Moscú, a Tángers...

Después de la última conferencia de los delegados de los mineros, es común la convicción de que por ahora no hay arreglo posible; la huelga puede durar un mes aún; para esta semana no hay determinada ninguna reunión. Los delegados han vuelto a sus distritos para cambiar impresiones con sus electores.

Para el que no está en contacto con los mineros, parece incomprensible esta determinación de sus delegados; sin embargo, cuando por una mayoría de 899.000 votos contra 42.000, los delegados deciden volver a sus casas con la perspectiva de otras cuatro semanas sin jornal, y para muchos sin pan también, algo más debe haber en esta lucha desesperada que una manía suicida.

Y cuando dos millones y pico de hombres, en cuyas manos está, a lo que parece, la vida de una nación, se ponen o están en esta situación de ánimo, la nación tiene que buscarlos y pactar. Esa es la realidad, y no vale encubrirlos. Y si no, el tiempo dirá.

Manuel GRANA
Londres, abril 30, 1921.

«Si nuestros antecesores en las minas, dicen con asombrosa serenidad, hubieran podido comprender eso, tal vez estaríamos en los tiempos de la esclavitud. Estamos acostumbrados al hambre, con todas sus consecuencias; nuestros hijos, aunque parezca paradójico, nos lo han de agradecer, como nosotros agradeceremos a nuestros padres las hambres que nos han hecho pasar. Ya nos buscarán...»

Y cuando dos millones y pico de hombres, en cuyas manos está, a lo que parece, la vida de una nación, se ponen o están en esta situación de ánimo, la nación tiene que buscarlos y pactar. Esa es la realidad, y no vale encubrirlos. Y si no, el tiempo dirá.

En resumen: Una fiesta brillante y polí-croma en la que, por no faltar nada, no faltó ni el sol. Cuando se ven fiestas de esta clase, se observa el clamoreo del pueblo español, hay que pensar con alegría, pensando en el bien de España, que si los gobernantes se cuidasen, como es justo, de atender a las necesidades de los humildes, cultivando su espíritu y atendiendo a su esloímago (pan para el cuerpo y pan para el alma), los discípulos de Lenin podrían ir pensando en archivar sus banderas. Los gobernantes tienen la palabra.

Armando GUERRA
(SERVICIO TELEFONICO)
En el Campo Grande
VALLADOLID, 6.—Ampliamos la información que ayer adelantamos respecto a la hermosa fiesta celebrada ayer en el Campo Grande.

LA FIESTA DE LA CABALLERIA LA REINA ENTREGA EL NUEVO ESTANDARTE A LA ACADEMIA

ENTRE ACLAMACIONES INCESANTES LA SOBERANA TOMÓ POSESIÓN DEL MANDO DE SU REGIMIENTO

Una escuadrilla de aeroplanos arrojó flores sobre la Reina y las tropas durante toda la ceremonia.—La misa de campaña.—Brillantisimo desfile.—Un banquete de gala. Visitas de sus majestades.—Entusiasta despedida

(DE NUESTRO REDACTOR ENVIADO)

VALLADOLID, 5.—Hoy el sol se sienta decididamente curioso, y ha mandado a las nubes enhorramala. Estas fiestas populares, sin el calor de los rayos solares y sin el coro del pueblo pierden gran parte de su color y de su encanto. La de hoy promete ser espléndida, a juzgar por la luz, que lo invade todo, y por la riada de gente que se encamina al Campo Grande, lugar donde ha de ser entregado a la Academia de Caballería el estandarte bordado por la Reina y donde la Soberana ha de tomar el mando del regimiento de su nombre.

En los árboles que bordean el paseo central hay racimos de hombres y de muchachos. El quiosco de la música ha sido transformado en artístico templete, donde el arzobispo dirá la misa y bendecirá el nuevo estandarte.

Con ricos tapices se ha construido, a la espalda del templete, una tienda de campaña cuadrangular, donde montará la Reina a caballo.

Artísticas tribunas, de las que se ha desterrado la percalina y donde abundan esbeltas columnillas y guirnalda de flores, completan la sencilla y elegante decoración. En el fondo del paseo la estatua de Colón parece dispuesta a postrarse a los pies de la corona, que ha de ir a buscar su regimiento muy cerca de donde el malaventurado marino generoso tiende sus brazos, pidiendo acaso misericordia, por el bien que hizo a la humanidad.

Minutos antes de las diez y media llega la Reina al Campo Grande en automóvil, vistiendo el uniforme azul de Caballería. Se oye un clamoreo inmenso, en el que van mezclados el tributo respetuoso de un pueblo a su Soberana y la admiración de ese mismo pueblo a la mujer hermosa de cabellos de oro.

La ceremonia de entregar el nuevo estandarte, después de bendecido, es rápida y sencilla. Para hacer la entrega la Reina subió al templete, de donde descendió a la tienda cuadrangular para montar a caballo. Cuando los tapices se abrieron y dieron paso a la regia amazona los vivas y aplausos fueron atronadores.

El precioso caballo, que monta la Reina, que no debe de entender de entusiasmos populares, se inquieta y se muestra nervioso. La Reina gesticula sonriendo por el paseo central para ir a colocarse a la cabeza de su regimiento. Una vez en su puesto recibe un valioso bastón de mando y espera la llegada del Rey.

Delante de las tribunas se han colocado los veintiseis portestandartes con las gloriosas enseñas, acompañados de lucidas escoltas, montados en no menos lucidos caballos, que le harían meditar al marcial de Sjonnia pensando en una de sus históricas frases.

Un asidón, primero, y dos más, después, se ciernen sobre el Campo Grande, produciendo su tronar en un sospechoso levantar de orejas de algunos caballos. El de la Reina permanece tranquilo.

Se oye un nuevo clamoreo; es que el Rey llega a caballo, seguido de un brillante estado mayor, en el que figuran los agregados militares de diversos naciones.

La misa comienza, y cuando el acto religioso termina, todos los portestandartes y la Academia de Caballería desfilan para colocarse a retaguardia de las fuerzas que la Reina manda ya.

Momentos después el desfile comienza. El entusiasmo popular se desborda. La egregia corona, que marcha a la cabeza de las tropas, saluda militarmente al pasar frente al Rey, y va a colocarse a la izquierda del Soberano. Así presencia el brillante desfile, saludando marcialmente a los estandartes, y cuando todos han pasado, se lanzan los Reyes al galope tras los mismos y al frente de la Escolta Real.

Al salir del Campo Grande y entrar, segundos después, en las calles de Valladolid, al ponerse de verdad en contacto con el pueblo, éste, en avalancha, se acerca a los Reyes. Y a no ser por los esfuerzos sobrehumanos que hizo la Guardia civil que cubría la carrera, para contener la riada humana, muchos creen que la Reina hubiera entrado en Valladolid a hombros del pueblo. Es mejor éste de lo que muchos imaginan.

En resumen: Una fiesta brillante y polí-croma en la que, por no faltar nada, no faltó ni el sol. Cuando se ven fiestas de esta clase, se observa el clamoreo del pueblo español, hay que pensar con alegría, pensando en el bien de España, que si los gobernantes se cuidasen, como es justo, de atender a las necesidades de los humildes, cultivando su espíritu y atendiendo a su esloímago (pan para el cuerpo y pan para el alma), los discípulos de Lenin podrían ir pensando en archivar sus banderas. Los gobernantes tienen la palabra.

Armando GUERRA
(SERVICIO TELEFONICO)
En el Campo Grande

VALLADOLID, 6.—Ampliamos la información que ayer adelantamos respecto a la hermosa fiesta celebrada ayer en el Campo Grande.

Desde las primeras horas de la mañana la población presenta brillantisimo aspecto. Las calles se encuentran llenas de gente, que afilia al Campo Grande, donde era imposible transitar.

Este paseo ofrecía un magnifico golpe de vista. En el centro, a la derecha de la estatua de Colón, se levantaba el templete de la música, preciosamente adornado con guirnalda de flores, banderas y tapices de la real casa. En este templete había sido instalado un artístico altar para la misa de campaña, adornado con trofeos militares.

de éstos tiene en su centro los atributos del Arma de Caballería.

En las inmediaciones de la tribuna regia se encuentra la tienda de campaña donde la Reina, montará a caballo.

A las nueve y media de la mañana formaron en el Campo Grande todas las tropas de la guarnición, que vestían de gala.

Cerca de la tribuna regia se colocaron los estandartes de los Cuorpos de Caballería, con sus escoltas, Comisiones de jefes y oficiales y escuadras de batidores.

Al frente de estas representaciones estaban los generales Zabalza y marqueses de Cavalcanti y de Castel Florite.

Delante del altar aparecía el nuevo estandarte, regalo de la reina doña Victoria a la Academia.

Poco a poco fueron llegando las autoridades, representaciones de las corporaciones oficiales, representantes en Cortes, los Prelados, el Cabildo catedral, los generales y otros invitados, que fueron ocupando las tribunas respectivas.

En estas se encontraban también numerosas señoras.

La tribuna de las autoridades se hallaban, además de éstas, los Obispos de Avila, Segovia, Salamanca, Zamora, Astorga y Ciudad-Rodrigo.

El Rey ovacionado
A las diez y cuarto llegaron en sus carruajes la reina doña María Cristina y la infanta doña Isabel.

Su majestad y alteza fueron recibidas con entusiastas aclamaciones.

A las diez y media llegó su majestad el Rey, a caballo, vistiendo el uniforme de Lanceros del Rey, con las insignias de capitán general, la banda de la gran cruz del Mérito militar y la venera de las Ordenes militares.

Las bandas de música y de batidores tocaron la Marcha Real y el público prorrumpió en estruendosa y delirante ovación, repitiéndose los aplausos y vitores durante largo rato.

Accompañaban a caballo al Monarca, formando un brillantisimo Estado Mayor, el infante don Carlos, los príncipes de Borbón, el capitán general Weyler, el de la región, señor López Herrero; los generales Ampudia, Muñoz Cobo, Milans del Bosch y otros y los ayudantes.

También figuraban en el Estado Mayor hasta 14 agregados militares a las Embajadas y Legaciones extranjeras en Madrid, entre ellos los de Inglaterra, Francia, Italia, Estados Unidos, Argentina, Chile y otros.

Llega la reina Victoria.—La Soberana aclamada
Poco después llegó al Campo Grande la reina doña Victoria.

La Soberana iba en automóvil, vistiendo el uniforme de coronel del regimiento de Victoria Eugenia, con falda y guantes azules, cordón de oro y kalpach con la insignia del regimiento. En el pecho ostentaba la gran cruz de la Orden civil de Beneficencia.

Las bandas de música y batidores tocaron la Marcha Real, y el público renovó sus manifestaciones de entusiasmo, haciendo a su majestad una ovación ensordecedora.

Al llegar frente a los estandartes, la Reina se puso en pie en el automóvil, y fué saludados militarmente.

En la mano llevaba la Reina un precioso bastón de caoba blanca, procedente de Filipinas, y que perteneció al venerable agustino reverendo padre fray Arsenio del Campo, Obispo de Nueva Cáceres, fallecido ha pocos años en Valladolid. Este bastón, que es de gran valor, fué entregado a la Academia de Caballería por los padres agustinos filipinos de Valladolid, para regalarlo a la Reina.

El bastón lleva magnifico puño de oro y brillantes, con las insignias del regimiento y la cifra y armas de la Reina, todo en brillantes.

Este puño ha sido costeado por suscripción entre las señoras de todos los jefes y oficiales de Caballería, y para hacer la entrega, en nombre de todas, vinieron a Valladolid las duquesas de Seo de Urgel y Victoria.

Bendición y entrega del nuevo estandarte
La Reina descendió del automóvil y se dirigió al lugar donde se encontraba la Academia de Caballería, comenzando inmediatamente la ceremonia.

El infante don Alfonso entregó el estandarte antiguo al Arzobispo, señor Gandasegui, que estaba revestido de pontifical.

Este tomó luego el nuevo estandarte, regalo de doña Victoria y lo bendijo, mientras sostenía el coronel de la Academia, rodilla en tierra, entregándose luego a la Reina.

escuadrilla de aeroplanos estuvo haciendo evoluciones arriesgadísimas sobre el Campo Grande. En algunos momentos parecían que los aviones iban a rozar las tribunas.

Hecha ya la entrega del estandarte, la Reina se dirigió a la tienda de campaña y montó allí el precioso caballo que estaba dispuesto para ella.

La figura de la augusta señora a caballo entusiasmó al público, que nuevamente prorrumpió en vivas y aplausos.

Doña Victoria se dirigió al lugar donde se encontraba su regimiento para tomar posesión del mando.

Diósele el general Zabalza, jefe de la primera división de Caballería.

Las bandas batieron marcha, y la multitud aclamó a la Soberana, dando vivas a los Reyes y a toda la augusta familia.

Los aeroplanos continuaron sus evoluciones, arrojando castillos de flores, que caían en torno a la Reina, sobre el altar y sobre las tropas.

Todo este momento fué de una brillantez y de una emoción incomparable.

La misa de campaña
Seguidamente se celebró la solemne misa de campaña. Ofició el Arzobispo, doctor Gandasegui.

La Reina oyó el santo sacrificio al frente de su regimiento.

La emoción de todos los millares de almas que presenciaban el acto llegó a lo sublime en el momento de alzar la Sagrada Forma. Todas las bandas de música, así como las bandas de clarines de los 27 regimientos, cuyas representaciones se hallaban formadas, comenzaron a tocar la Marcha Real. Las tropas rindieron armas, los estandartes y banderas fueron abatidos y los aeroplanos que evolucionaban sobre el templete comenzaron a arrojar flores frente al altar.

El desfile
Terminada la solemnisima misa, se dió la

INDICE - RESUMEN

Table with 2 columns: Title and Page number. Includes 'Del color de mi cristal', 'El nuevo programa naval inglés', 'Cartagena de Indias', etc.

MADRID.—En el Consejo de esta tarde el Gobierno estudiará el modo de lograr una mayor actividad en las tareas parlamentarias.—Ayer conferenciaron sobre las exportaciones los ministros de Fomento y Hacienda (pág. 2).—La corrida de toros celebrada en Madrid, tuvo que ser suspendida, por quedar heridos los tres matadores. De ellos, el diestro Fortuna recibió una gravísima cornada en el vientre (pág. 3).

PROVINCIALES.—Continuaron con gran brillantez las fiestas militares organizadas en Valladolid por el Arma de Caballería. La Reina hizo entrega del nuevo estandarte a la Academia, y después tomó el mando del regimiento de su nombre. El pueblo de Valladolid aclamó con entusiasmo a los Soberanos, que ayer mismo regresaron a Madrid (pág. 1).—Adquirió caracteres de gravedad la epidemia gripal reinante en Salamanca.—Se extiende la huelga de ferroviarios andaluces de la sección de Málaga (pág. 2).

MARRUECOS.—Nuestras tropas han continuado las operaciones iniciadas ayer, ocupando Garasin y siguiendo hacia las crestas de Mibrella. En la lucha con el enemigo, nuestras tropas registraron 29 bajas (pág. 2).

EXTRANJERO.—Los acuerdos de los aliados han llegado ya a Berlín.—Ascienden a 50.000 los sublevados de Alta Silesia. Las tropas aliadas van dominando la situación.—La Comisión del Senado yanqui aumenta en 100 millones de dólares el presupuesto de Marina.—El número de los sin trabajo en Inglaterra pasa de 1.800.000.—El día 8 empezará la huelga marítima en Noruega (pág. 2).

EL TIEMPO (Datos del Observatorio). Madrid.—Altura barométrica: 897,9; temperatura: a la sombra: máxima, 20,3; mínima, 8,3.

En las demás regiones: máxima, de 27, en Sevilla; mínima, de 1, en Teruel. Estado general del tiempo: El área de perturbación atmosférica que se hallaba sobre el Occidente de Europa, cae hacia el Oriente; pero una nueva deba de hallarse al Oeste de Irlanda, que puede ocasionar algún trastorno.

En España mejora el tiempo; sin embargo, se registran algunos aguaceros y tormentas, sin que revistan caracteres importantes.

Tiempo probable: Regiones Noroeste y cantábrica, vientos del Oeste y tiempo de lluvias; Duero, Central y Extremadura, tiempo inseguro; resto de España, vientos moderados de la región del Oeste, y buen tiempo.

Casi todos los países del mundo—en otra ocasión reproducimos la lista interminable—son acreedores de Francia. Están, por tanto, interesados en que esta nación sea solvente, y en que, al efecto, cobre de Alemania, el importe de las reparaciones que la faciliten su tarea de reconstrucción financiera.

España también tiene su crédito a cobrar, crédito que Francia procura dejar pendiente, esperando, sin duda, cancelar con bonos alemanes, como hace tiempo lo aguramos. Lo cierto es que efectuó un primer pago, de 35 millones de pesetas, en 20 de enero de este año, a cuenta de los 455 millones pagaderos en cuotas mensuales, según el primitivo convenio, y que luego, por complacencia de nuestro Gobierno, se convirtieron en trimestrales, y que, por último, se harán incobrables, como no sean cancelados por aquel procedimiento de endoso. El caso es que desde la precitada fecha no se ha vuelto a decir nada, que sepamos, ni por el Gobierno, ni por la Prensa, acerca de nuevos pagos o de eventuales arreglos; lo cual hace suponer que las letras vencidas se están renovando pura y simplemente.

Primera. Los jornales deben computarse por la capacidad de la industria, y para determinar la capacidad económica de la industria minera, se dividirá la nación en distritos convenidos.

En honor de Napoleón

(SERVICIO RADIOTELEGRAFICO)
PARIS, 5.—Telegrafian de Varsovia al «Echo de París» con motivo del centenario de Napoleón Bonaparte, ayer desfiló más de 200.000 personas ante la Embajada de Francia haciéndola objeto de entusiásticas ovaciones.

Teléfonos de EL DEBATE

Table with 2 columns: Department and Phone number. Includes 'Redacción', 'Administración', 'Imprenta'.



El nuevo programa naval inglés Lord Fisher y los submarinos

El día 2 de junio de 1902 arribaba lord Fisher en el Benbow su insignia de comandante en jefe de la Escuadra del Mediterráneo para entrar en el 5 de Almirantazgo como segundo lord naval. Eran sus compañeros lord Selborne, primer lord del Almirantazgo, y el almirante lord Walter Kerr, primer lord naval. En el mando que dejaba haber introducido cuantiosos reformas podía haber introducido cuantiosos reformas podía haber introducido cuantiosos reformas...

CARTAGENA DE INDIAS

El telégrafo nos comunica que el infante don Fernando, en su visita a las repúblicas hispanoamericanas se ha detenido en Cartagena de Indias, una de las principales ciudades de Colombia. Con tal motivo nos parece oportuno decir algunas palabras sobre aquella histórica ciudad, que fue llamada por los Reyes de España el antemural de América, y adquirió fama por la riqueza fabulosa de su provincia, por sus castillos y murallas y por la cultura de sus habitantes.

CONTRA LAS HUELGAS

Es evidente que los mayores estragos producidos en las industrias del mundo entero, en los años últimos, fueron debidos a las huelgas. Estas han ido aumentando en número y en importancia; y tanto aumentaron en los Estados Unidos durante la guerra, que se dio el caso curioso de que el número de obreros en huelga llegara a superar al de soldados enviados al frente europeo.

FRUSLERIAS VERNUM! Lo pongo así para ver si los que anhelan saber lo que esto quiere decir, se deciden a leer lo que pretendo escribir. De sobra, lector amigo, sabes que no va contigo esta artimaña inocente: tú sabes perfectamente lo que digo cuando digo VERNUM; pero considera la mucha gente que habrá que a estas horas no sabrá que VERNUM es PRIMAVERA.

UNA PEREGRINACION Al cerro de los Angeles Habíendose agotado todos los billetes del tren especial de la peregrinación al Cerro de los Angeles, organizada por los padres de los Segrados Corazones, para el día 8 del corriente, se han obtenido más billetes para otro segundo tren especial, que saldrá a las ocho y veinte minutos, y volverá a la una y cinco minutos de la tarde.

DEL COLOR DE MI CRISTAL CONFERENCIA DE OSSORIO La Manuela de Manuel El problema social y el terrorismo SON UN MISMO PROBLEMA SALAMANCA, 5.—El señor Ossorio Gallardo ha pronunciado en el teatro Bretón la conferencia que le encomendó el Ateneo.

La I. Sindical Cristiana

Del Campo Social

EL ATENTADO CONTRA DATO

CORRIDAS DE TOROS

AYUNTAMIENTO

La Federación I. de los Trabajadores de la Tierra

Se acuerda, en principio, la jornada agrícola de ocho horas

Los delegados de los Sindicatos cristianos de obreros de la tierra de Alemania, Austria, Bélgica y Holanda se han reunido los días 27 y 28 de abril en Coblenza, en un Congreso internacional, que había sido preparado por una conferencia celebrada en Colonia en enero último.

En nombre del «Buro» provisional, el señor Behrens, miembro del Reichstag, pronunció el discurso de apertura, en el cual hizo resaltar la gran importancia que debe tener la próxima Conferencia internacional del Trabajo de Ginebra, en la cual se tratarán diversas cuestiones agrícolas.

La oficina internacional del Trabajo estaba representada en el Congreso por el doctor de Palma Castiglione, director del servicio del trabajo agrícola de aquella entidad.

A la Confederación internacional de los Sindicatos cristianos, la representaba el señor Serrarens, de Utrecht.

El secretario del Comité preparatorio, señor Loeraker (Países Bajos), dió cuenta en su informe de la adhesión al Congreso de la Federación de trabajadores de la tierra de Francia, Italia y Checoslovaquia.

El Congreso fundó la Federación internacional de los Sindicatos cristianos de trabajadores de la tierra. Después de redactados los estatutos y de determinarse la organización, se eligió el siguiente buró de la Federación: presidente, señor Behrens (Alemania); vicepresidente, señor A. J. Loeraker (Países Bajos); secretario, señor B. J. Carels (Bélgica); vicepresidente, señor J. Inetech (Holanda); y asesores, señores Hube (Austria) y Hülsler (Alemania).

El Congreso designó la ciudad de Bruselas para domicilio social.

El señor Serrarens, secretario de la Internacional sindical cristiana, informó acerca de la organización internacional del trabajo, y reclamó para el sindicalismo cristiano la participación directa y activa en las Conferencias internacionales del trabajo, así como en la administración y gestión de la oficina internacional.

El Congreso deliberó sobre las proposiciones de la Conferencia de Ginebra, y acordó las conclusiones siguientes, después de un informe del señor Loeraker: Primera. En principio, la duración de la jornada establecida en las decisiones de Washington para los obreros de la industria, debe hacerse extensiva igualmente a los trabajadores de la tierra.

Segunda. Sin embargo, la reglamentación de la jornada debe tener en cuenta el carácter especial de la agricultura, y que este trabajo depende en gran parte de las condiciones provenientes de la naturaleza (estaciones, clima, vegetación).

Tercera. La duración media de la jornada debe ser de ocho horas, a menos que las condiciones naturales hagan imposible su aplicación para alguna rama de la agricultura en un país o en una de sus regiones.

Cuarta. Mientras se permite una jornada media de más de ocho horas, las organizaciones de patronos y obreros podrán convenir una jornada más reducida, y sus convenciones tendrán fuerza legal.

El señor Carels (Bélgica) propuso medidas para prevenir el paro y remediar sus consecuencias, que fueron aprobadas por unanimidad.

El señor Behrens (Alemania) abogó por que las convenciones de Washington sobre el trabajo de las mujeres, antes y después del parto, y el trabajo nocturno de las mujeres y los niños se apliquen asimismo a la agricultura. Las medidas protectoras de la salud son las más necesarias, así como el seguro social y la enseñanza adaptada a la agricultura.

Aprobadas esas conclusiones, se dió por terminado el Congreso.

El problema social de la tierra

El régimen agrario andaluz

de ellos, ocho, 25.000. El término de Jerez de la frontera, de 140.000 hectáreas, las fincas mayores de 300 suman 58.000 hectáreas, es decir, el 65 por 100 del término. En Jaén 45 cortos de caza tienen 87.000 hectáreas, y 23 propietarios reúnen 71.000.

El resultado inmediato de esa concentración de la propiedad es la huida de la tierra a los pueblos y la existencia de extensísimos términos municipales. El de Carmona tiene 93.000 hectáreas; Ecija, 95.000; Útrera, 78.000; Jerez, 140.000. La tierra no se cultiva intensamente y la población vive con miseria, por falta de contacto con la tierra.

Sobre la explotación deficiente de la tierra dijo el señor Carrón que el sistema de cultivo de los cortijos al tercio, deja sin dar cosecha más de la mitad de las faenas, mitad que con las dehesas sumó una superficie no cultivada de un millón de hectáreas, o sea, más de vez y media la extensión de las Vascongadas, que sostiene una población de 700.000 habitantes. Combatió el sistema de explotación ganadera en las dehesas, en donde el ganado sufre las inclemencias del clima, se alimenta mal y destruye los pastos finos.

El hecho de no tener tierra la mayor parte de la población andaluza, hace hogaizos a los obreros, quienes además reciben malos ejemplos de los ricos. El jornal medio, teniendo en cuenta los jornales más elevados de la siega y los días de paro forzoso, viene a ser hoy de unas dos pesetas.

El obrero quiere tierra, y de esa aspiración se aprovechan los propietarios para poner los arriendos a puja, con lo que obtienen exorbitantes rentas. Lo mismo hacen los grandes arrendatarios cuando subarriendan.

La solución consiste en dar tierra a los que no la tienen. Para eso expuso un procedimiento, que consiste en expropiar con una indemnización a los dueños, según su fracción. Reconoció que la explotación agrícola socializada es imposible hoy, por falta de preparación de los obreros.

El señor Carrón fué muy aplaudido.

Quiosco de EL DEBATE

Calle de Alcalá (frente a las Calatravas)

Se espera a unos detenidos en Barcelona

El juez especial estuvo ayer por la mañana en la cárcel, tomando nueva declaración a Esteban Collado, guardando reserva sobre el resultado de la diligencia. Hoy volverá a dicho establecimiento penitenciario y adoptará resoluciones respecto a la situación de los detenidos últimamente en los Cuatro Caminos.

EXHORTO A BARCELONA

Ha dirigido un exhorto a Barcelona el juez especial, interesando la detención de varios sindicalistas significados. La determinación obedece a las derivaciones que puedan tener las detenciones últimas.

Dijese que el juez ha interesado también la detención de un conocido abogado de la Ciudad Condal.

UN DETENIDO MAS

En la Dirección general está detenido desde el domingo un individuo que, procedente de Barcelona, iba a hospedarse en el domicilio de uno de los detenidos en los Cuatro Caminos.

Se han pedido ciertos datos a aquella población, y de ello depende el que el viajero pase o no disposición del juez especial.

SIGUEN LOS REGISTROS

Por la barriada de los Cuatro Caminos continúan efectuándose registros, sin resultado. También se han practicado averiguaciones en la casa número 20 de la calle de San Raimundo, donde se detuvo a Esteban Collado, y en las contiguas, para saber si se hospedó en ella Casanellas.

Hasta ahora no se ha encontrado indicio de que el extremo sea cierto.

BARCELONA, 5.—Por exhorto del Juzgado especial de Madrid que entiende en el proceso incoado por el asesinato del señor Dato, ha sido detenido en Barcelona un individuo llamado Felipe Moleado.

Será enviado a Madrid, a disposición de aquel Juzgado.

Se asegura que se ha recibido otro exhorto, interesando también la detención de un conocido abogado de esta capital, que ha sido concejal del Ayuntamiento de Barcelona, afiliado entonces al partido republicano, y que últimamente ha ingresado en las filas reformistas.

La diligencia no ha podido cumplimentarse por haberse ausentado el interesado.

NOTAS DE UN CURIOSO

EL MATERIAL DE INCENDIOS

Un servicio bueno que puede ser mejor

Un acuerdo del Ayuntamiento determina que el material de incendios no salga fuera del término municipal de Madrid. En el reciente incendio en Toledo sucedieron los bomberos, por orden del ministro de la Gobernación, con un automóvil, el cual quedó con averías en medio del camino, a causa del mal estado de la carretera. Quisimos averiguar si era poco o mucho, bueno o deficiente, el material de incendios disponible. El activo concejal señor Arribas y el jefe del servicio, don José Monasterio, sometieron gustos a nuestro interrogatorio, y fué en el parque del paseo de Santa Engracia.

Este magnífico gimnasio puede servir de modelo para los otros parques. En ninguno lo hay como éste. Un grupo de bomberos que aquí practican efectuarán algunas experiencias en el festival que organiza para el día 8 la Agrupación Deportiva Municipal. Al decirnos esto el señor Monasterio, el capataz le pide permiso, y una vez concedido, efectúa, con gran rapidez y maestría, la subida a pulso por una tabla lisa, mediante en los agujeros unos puñales, en los que se apoya.

Visitamos después los talleres de carpintería, pintura y de reparaciones de coches. Luego el almacén.

Gravísima cogida de Fortuna

UNA TARDE TRAGICA EN MADRID

LOS TRES MATADORES HERIDOS

Los aficionados que tenemos la enorme desgracia de poseer un corazón de mazapán, ayer se nos redujo dicho órgano al tamaño de una avellana, a fuerza de sustos y de emociones. ¡Camará, que corrida! Como para ponerse pálido el popular Cid Campeador. A mí no me cabe la menor duda que los toros han formado su Sindicato y se han propuesto quitar de en medio a todos los toreros habidos y por haber; por lo menos, ayer así lo han demostrado los cuatro que se lidiaron... ¡Y no digo nada, si llegan a salir los dos que quedaron en los corrales!... puede ser que a estas horas aún no se hubiera acabado la corrida.

Los veterinarios tuvieron a bien el desahogar la corrida completa de Cruzas y Sierra, y por esta razón vimos en el ruedo los toros de Surza, grandes, mansos y con un poder en la cabeza como para levantar un capitoné lleno de muebles.

El primero, cárdeno obscuro, lucero, bien presentado, fué el toro con el que se doctoró en la plaza de la villa y corte el diestro malagueño José Gómez, Joseito.

El sudociego joven comenzó su faena con tres naturales, de los cuales el último le resultó dibujado; uno de pecho forzado, punzísimo, y otro de rodillas, enorme por la valentía que hubo en la ejecución. Después de un breve descanso volvió a la lucha con otro natural superior para colocar media ladeada y algo delantera. La labor con el trazo rojo fué la de un mulero fino y enterado, y justificó la reputación de que viene precedido. El toro, que dicho sea de paso, estaba bastante incierto, soltó el estoque, que cayó sobre el pie derecho del matador, que empezó a cojear enormemente, y que, a pesar de los esfuerzos de sus compañeros en quererle arrebatar los trastos, se negaba en absoluto a entrar en la enfermería. Al fin se le pudo disuadir, y pasó en brazos de las asistencias con el pie cubierto de sangre. ¡Nos quedamos sin el primero de las espadas!

Pero no paró aquí la cosa. Salió el segundo toro, un bicho de Surza, negro, entrepelo y cojoso de la mano derecha, y el escándalo fué de los de sección doble.

El público, indignado porque la presidencia se hacía sorda a sus peticiones, saltó al ruedo, y no presenciamos un susto grave por una verdadera casualidad.

En vista de que el conficto tomaba caracteres alarmantes, salió a relucir el pañuelo verde, y los mansos se encargaron de llevarse a su casita al desgraciado individuo.

Y vamos con el susto tercero: Salió el sustituto, y a la salida de un par de banderillas, el toro se errancó contra Celita, alcanzándole por la región glútea. El marulín, con un gesto de rabia, pasó a la enfermería, y el alfiler de la tragedia pasó como un peñascor por encima de nuestras cabezas. ¡Fortuna se había quedado solo! ¿Qué iba a suceder? ¡Nos daría una tarde completa o iría a reunirse en el hule con sus compañeros de penas y fatigas?

Diego, valiente, se dirigió a su enemigo, toreándole cerca y hábil, con detalles de torero fino, para darle dos pinchazos y media lagartijera en las mismas agujas.

¡Desparitamos un poco!... Pero... ¡sí, sí!... Salió el cuarto, un berrendo en negro, grandísimo, bastote y con peores intenciones que un evadido de presidio.

Derriba a los piqueros con gran estrépito y siembra el pánico en el redondel. La tragedia vuelve a volar sobre nuestras cabezas... ¿Qué va a pasar aquí?

A la salida de un quite, Fortuna remata elegante y torero, muy ceñido y en la misma cara de la res; el bicho alarga el cuello y engancha al bibeño por el vientre y después le da un pitonazo en la cara. ¡La hecabem! Pase en brazos de los moneros a la enfermería y nos quedamos solos, ¡completamente solos!... ¡El escándalo es ensordecedor!... Se arrojan al ruedo varios matadores espontáneos, entre ellos los diestros Couchet y Punteret, y después de consultas y vacilaciones, Punteret es autorizado para acabar la corrida.

¡Mal! ¡Muy mal, señor presidente! El reglamento está claro y terminante: «En el caso de inutilizarse los tres espadas, se suspende la corrida, sin que el público tenga derecho a reclamación alguna.»

Punteret acabó con el berrendo de un pinchazo hondo, media delantera, dos pinchazos más y otra media... y... ¡se suspende la corrida!

¡Por qué, señor presidente? La corrida se debió suspender antes, en el momento en que Fortuna pasaba a la enfermería; pero una vez aceptados los ofrecimientos del minuto y valiente espada madrileño, la corrida debió continuar. Está mal hecho el conceder a Punteret permiso para toroar; pero aún está peor, una vez concedido, el suspender la corrida, sin dejar al diestro lucimiento con los dos bichos que quedaron en los corrales.

Y si a Punteret lo da una cornada el buey, ¿de quién habría sido toda la responsabilidad, señor presidente?

Está visto que cuando nos proponemos hacer una cosa con los pies, nos sale a las mil maravillas. Lo digo y lo repito: ayer pudo haber un conflicto gravísimo en el ruedo madrileño. La conciencia de cada cual responderá en la forma necesaria.

Servidorito se lava las manos; pero, mientras se las enjuga, advierte a la autoridad que estos escándalos, en la plaza de la capital de España, son, más que en ninguna otra, intolerables.

caidísimo, y los médicos temían que se desarrollasen graves complicaciones.

A las tres de la madrugada estuvimos en la enfermería de la Plaza de Toros, donde continuaba el diestro.

Había mejorado un tanto, pero su estado continuaba siendo muy grave. Hasta las doce estuvo animado; pero desde esa hora entró en un periodo de post-tracción.

Frecuentemente se le ponían inyecciones para reanimarle.

Los temores de que sobreviniera la peritonitis no habían desaparecido.

Atienden a la curación del herido los doctores Torres Blanco, Lumbrales y Ramirez.

Pasaron la noche en la enfermería la cuadrilla del diestro, el matador de toros Caselles y los de novillos Esteban Salazar y Gregorio Garrido.

Esta tarde nos dicen, que el diestro Fortuna, dentro de la gravedad, ha experimentado alguna mejoría, que aleja el temor de complicaciones.

EN BARCELONA

BARCELONA, 5.—En la Monumental se lidiaron novillos de Marín para Montes, Gallito de Zafra y Antonio Márquez.

Montes lanceó bien, siendo aplaudido, y después de una faena valiente, terminó con un gran estocada. Fué ovacionado. Gallito de Zafra estuvo desgraciado, y oyó pitos.

Márquez lanceó soberbio, en medio de ovaciones. Hizo una faena movida.

El cuarto toro resultó manso. El público quiso cojearlo al corral.

Montes, entre una bronca horrible, lo mató de cualquier manera, siendo volteado varias veces.

El quinto toro, también manso, fué vuelto al corral. Gallito, movido y valiente, pasó bien de muleta, y mató de dos buenos pinchazos y media alfa. (Palmas.)

EN CIUDAD REAL

PUERTOLLANO, 5.—Con buena entrada se ha celebrado la segunda corrida de feria, en la que se lidiaron toros de Araúz, por las cuadrillas de Freg, Ernesto Pastor y Emilio Méndez.

Freg fué muy aplaudido con la capa en su primer, al que mató, después de una buena faena de muleta, de una estocada tendida.

En el cuarto estuvo superior con la muleta y regular con el pincho.

Un voto de confianza al alcalde

Se discuten ampliamente las órdenes del director general de Seguridad

A las once empezó la sesión ordinaria, y en la primera parte de la misma hubo tres asuntos que tuvieron interés.

Las bases propuestas por el gremio de dueños de carruajes para realizar un convenio de asociación con el Ayuntamiento, los deseos del señor Saburit de conocer la opinión del Concejo, ante los bandos del señor Millán y el nombramiento de síndico, cargo vacante por la renuncia del señor García Cortés.

Pasó a Comisión el primer asunto, se dejó el segundo para tratarlo, cuando se discutiese algún dictamen en que el desestimado, el liberal señor Fernández Canales, el Ayuntamiento se distrajo durante bastante tiempo, en tanto se aprueban varios dictámenes de trámite y se discuten varios otros de secundario interés para el vecindario.

El señor García Cortés, en vista de que el alcalde abrió la sesión y se retiró, se preguntó si se cesó o no en el rumor de la dimisión del conde de Limpías. Quiere hablar de las disposiciones del señor Millán acerca de la circulación.

Le contesta el señor Alvarez Villamiel, que preside, diciendo que el alcalde había prometido volver, rogando al señor Cortés que deje para luego su propósito.

Varios concejales piden la palabra y el presidente toca confundido la campanilla de los escándalos, la de sonido más fuerte, y todos los concejales celebran el detalle con grandes risas.

Poco después llega el conde de Limpías, y es acogida con aclamaciones, su presencia.

El señor Saburit pregunta si en el fondo de las disposiciones del director de Seguridad, no habrá oculta alguna finalidad de brosa para lanzar de su puesto al alcalde. Entiende que el Ayuntamiento debe ser tirse molesto por haberse entrometido en autoridad, en las funciones municipales, y que de deben tomarse energías activas.

El conde de Limpías dice que no está conforme con las disposiciones del señor Millán, y así se lo comunicó al ministro de la Gobernación. Explica que para no dar el traste con el principio de autoridad, no llevó a la calle sus discrepancias. Se pone al lado del Ayuntamiento para secundar cuantos acuerdos tome. De él sólo recibió los poderes de alcalde; no entró en la Alcaldía más tiempo del que el Ayuntamiento juzgue preciso.

Habla el señor Silva, para denunciar la pretensión que cree ya iniciada, de llevar a la Guardia municipal de revólveres, por parte del director de Seguridad; y el marqués de Villabriga para declarar la incapacidad del Concejo, sealmente demostrada, para resolver el problema de la circulación.

Conteste el alcalde con acierto y energía expresando cuáles fueron las medidas tomadas por la Alcaldía, entendiendo siempre, que en varios aspectos, es preferible no hacer nada a hacerlo mal.

Pide un voto de confianza al Ayuntamiento, para representarlo dignamente ante los Poderes públicos.

El señor Saburit dice que no se puede decir que éste sea el fracaso mayor del alcalde, pero en vista de que en el Ayuntamiento no se encuentra la unanimidad deseada, y no halla amparo el alcalde en quienes deben prestarlo ¿qué le toca hacer a los socialistas, sino empujar su candidatura al alcalde para que dimita?

El señor Sánchez Bayta manifiesta emocionadamente que en estos momentos no cabe más que ponerse incondicionalmente detrás del alcalde y mantener con energía los prestigios del Ayuntamiento.

El marqués de Villabriga al criticar la labor desarrollada por la Delegación de tranvías, promueve un incidente por las ausencias que dirige el señor Saburit.

Le contesta éste con viveza y sólo después de muchos campanillazos, consigue el alcalde cortar el incidente.

El conde de Limpías se duele de la violencia del ataque del marqués de Villabriga, dice que no lo producen alteraciones las frases que aquí con pasión le ha dirigido, pero sí el parecer del representante de la minoría liberal es compartido por otras minorías, sabrá tomar la resolución correspondiente.

El salón de sesiones está de bote en bote y a medida que el debate transcurre, se ven que varios oradores, convierten la oportunidad de la discusión, en cuestiones exclusivamente personales.

Habla entonces el señor Montes Jordán y con gran serenidad, pone las cosas en el término en que deben colocarse.

El director de Seguridad dice el conde de Limpías ha pasado cinco días con el alcalde pidiendo apoyo moral, no cabe negarlo, a quien como el conde de Limpías, preside dignamente el Ayuntamiento.

Preside cuando el alcalde haya hecho las gestiones precisas, será el momento, si quisiera no lo cree pertinente, de pedir responsabilidades, cuyo discernimiento no corresponde de ahora.

Coincide el señor Alvarez Arzoz con estas afirmaciones, condicionando un apoyo solo a la necesidad de robustecer la autoridad de la Alcaldía.

Los señores Díaz Agerto y Villamiel ofrecen su incondicional apoyo al alcalde. Llegó el segundo a proponer que con sus 600 guardias municipales, aun si fuese preciso, cuando éstos su respaldó de Bernardo imponiendo por la fuerza el imperio de las ordenanzas.

El señor Aspín, por los republicanos da también su voto de confianza al conde de Limpías. También lo concede en nombre de los alistas, el señor Palomares, y el de los conservadores el señor Plaza, que tranque.

Total, el alcalde cuenta con la confianza del Municipio, después de haber invertido cinco horas en la sesión.

Se levanta a las cuatro de la tarde, celebrándose los asuntos que no crecieron en discusión.

FRUTA DE ARAGON ENVERADA POR G. García-Arista (Cuentos, episodios y cuadros aragoneses) CERCA DE 300 PAGINAS 3 PESETAS De venta en las principales librerías y en la Administración y en el quiosco de EL DEBATE. Quienes deseen recibir la obra certificada, deberán remitir 3,40 pesetas.

El Cardenal Almaraz En el expresado de Andalucía ha llegado procedente de Córdoba, el Primado de las Españas, Cardenal Almaraz. Establecimiento Termal VICHY (Francia) El mejor instalado del mundo. TRATAMIENTO ESPECIAL Higado, estómago, gota, diabetes, etc. LUJOSOS HOTELES-CASINO-TEATRO VIAJE MARAL.—Precios franco franco

RENTA SIN PREOCUPACIONES solamente puede obtenerse en la actualidad suscribiendo Imposiciones de Capital de la Cooperativa Hipotecaria, que no están sujetas a las fluctuaciones bursátiles y que, además de invertirse sola y exclusivamente en préstamos con garantía de primeras hipotecas de fincas urbanas, tienen la SOBREGARANTIA de millón y medio de pesetas en acciones, que han sido totalmente suscritas por los primitivos imponentes. El 7 por 100 libre (equivalente al 7 1/2) es la renta obtenida en el pasado año, remitida trimestralmente por cheque o giro postal. Su liquidación se hace con más facilidad que la de una libreta de las Cajas de Ahorros. La Cooperativa Hipotecaria PROGRESO, 1, MADRID Pidánselas instrucciones al director-gerente

CRÓNICA DE SOCIEDAD LA BOLSA

El conde de Maguero en esta Corte don Juan... Ayer falleció en esta Corte don Juan... Ayer falleció en esta Corte don Juan...

Nacimiento Los señores de Landaluce han visto al... Nacimiento Los señores de Landaluce han visto al...

El embajador italiano Ayer mañana, a las nueve, ha salido para... El embajador italiano Ayer mañana, a las nueve, ha salido para...

Viajeros En breve saldrán: para Sevilla, el conde... Viajeros En breve saldrán: para Sevilla, el conde...

El embaixador italiano Ayer mañana, a las nueve, ha salido para... El embaixador italiano Ayer mañana, a las nueve, ha salido para...

El embaixador italiano Ayer mañana, a las nueve, ha salido para... El embaixador italiano Ayer mañana, a las nueve, ha salido para...

El embaixador italiano Ayer mañana, a las nueve, ha salido para... El embaixador italiano Ayer mañana, a las nueve, ha salido para...

El embaixador italiano Ayer mañana, a las nueve, ha salido para... El embaixador italiano Ayer mañana, a las nueve, ha salido para...

El embaixador italiano Ayer mañana, a las nueve, ha salido para... El embaixador italiano Ayer mañana, a las nueve, ha salido para...

Segundo día de carreras en Madrid

La Exposición Canina.—Las carreras de Barcelona. Enorme triunfo de la cuadra Lieux

ANIMALES DE SPORT El «tennis», la Exposición Canina, el «football», las carreras de coches, ciclismo, etcétera, están en verdadero apogeo, y puede decirse que estamos en una gran semana, puesto que diariamente se celebran, por lo menos, tres distintos concursos.

En el primer grupo abundan más los perseguidores, casi todos de la subclase «burguesa». De los pachosos los que se aproximan no pasan de ser buenos simplemente; en cambio, de los perseguidores hay dos o tres excelentes. Pero no se trata de escoger muchos, ya que no hay premios para todos; nos limitaremos a seleccionar uno, por lo tanto. Después de esto, nos parece el mejor el que, según el letrado, se llama «Mutit IV», propiedad de don Isidoro Blasco. De agradable aspecto, representa unos cinco años, con un pelaje bien deslustrado, de hígado, mosqueado.

En el segundo grupo nos encontramos con ejemplares algo más interesantes. Sobre todos escogemos a dos perras, «Siras» y «Diana», de don Ramón Dueñas y don Enrique Iglesias, respectivamente. La primera vale muchísimo más, no en beldad es «pointer Saint Germain», que dentro de la clase es de la mejor, mientras la segunda es simplemente «gran pointer». La primera, o «Siras», ofrece las buenas características de su clase: cabeza sensiblemente más gruesa que larga, frente alta, hocico largo y un poco cuadrado, etc.

Hay ejemplares de poco valor en el tercer grupo, y se ven bastantes jaulas vacías. El «setter «Ene», de don Antonio Folsche, es digno de mención. En el cuarto grupo podemos decir lo mismo que en el anterior; lo que hay es variación, pues nos encontramos con varios mastines españoles y «bergers», alemanes, los «sternovos», un «saino» y hasta un «collie». Nos gusta «Sultán», un mastín de don Agustín Ibarra, que parece muy joven (no pasará de tres años) y es muy grande, de buena tonalidad en el pelaje, blanco con pequeñas manchas.

Pasemos el último grupo. Aquí, como siempre, se reúne una gran variedad. Entre los «cofrines», distintos «terriers», galgos italianos, «epkinses», etc., sobresalen los «Pomeranis», estos perros que vulgarmente se conocen por «ulus». Hay poco número, y nos parecen los mejores «Lily», de don María Malgor de Vela; «Fanny», de don Francisco Suárez de Tangil, y una perrita propiedad del señor Góngora. Para conceder el premio, subdividiríamos a las tres citadas por su color, pues, por las características y presentación son poco más o menos iguales. Las dos primeras son blancas y la última negra. «Lily» atrae por los pelos, abundantes y finos hasta los cabos.

Lo mejor del grupo, más que lo citado, son dos perritas presentadas por el señor Reinat. No son de Pomerania; según el cartel que las clasifica, pertenecen a la raza «spitzes». A nuestro juicio, más que «spitzes» son verdaderos «volpinis» italianos, y en este sentido, son de los más pequeños y más bonitos ejemplares que hemos visto; hocico aviado, orejas derechas, pelo sedoso, facciones fuertes, pelaje leonado claro. La pequeña es mejor; por la talla diríase un «ricquet».

La jornada ha comenzado con un pequeño incidente. Nos referimos a la carrera militar, en que el jinete de «Felix IX» quedó desmontado apenas saltó la segunda valla; cogió a destiempo el salto al vuelo del caballo, y naturalmente, se puso materialmente al suelo, perdiendo todo equilibrio. Afortunadamente, sólo sufrió una ligera contusión. En esta carrera el triunfo, más que del caballo, es del jinete, el marqués de Trujillo; «Erviva l'Italia» corrió estrepidamente, y casi se puede asegurar que un cambio de monta hubiera invertido el resultado.

«L'Asiatic» no tuvo grandes competidores, por lo que triunfó con facilidad; su jinete había dejado luchar a los otros dos para sobrevenir acertadamente en la mitad de la recta. Reducido el número de caballos a reclamar, y porque puede incluirse en numerosos «handicaps», representa una buena adquisición. La cuarta carrera se reservaba para los aprendices: Estos han dado la guerra siempre al juez de salida, y la prueba de hoy no se exceptúa de la regla, constituyendo la nota cómica de la tarde que promovió un pequeño escándalo. Sin fijarse bien de la bandera, los concurrentes se lanzan sin darse la señal, y realizan el recorrido completo. Como era natural, se anula la carrera y se repite la prueba; en la primera llega primero «Rastignac» sobre «Patrician» y «Croyble», mientras en la segunda, si «Croyble» conserva el tercer puesto, en cambio «Patrician» se adelanta a «Rastignac».

Como se esperaba, los nuevos aficionados, y particularmente los apostadores de «Rastignac» alborotaron un poco. Ciertamente, la protesta es infundada; pero, con vendría que de algún modo se arreglara la organización interior del hipódromo, haciendo conocer los asuntos más importantes, pues hay que tener en cuenta que concurren muchos novatos de este deporte. Con la repetición de la carrera, el nuevo aficionado ha podido aprender que cada caballo tiene su distancia. El hipódromo de la Castellana es, sin disputa, uno de los hipódromos favorables para Villamejor. «Como en el primer día, ayer ganó esa cuadra una carrera, la última, ganada en buen estilo por «Flying Post». «España» no ha hecho nada; es una yegua fría, y tiene la desilusión de que no se le montó con energía. «Richelieu» corrió muy bien, y en su carrera se demostró que el día de hoy bien los caballos en cabeza. Nada más por hoy. He aquí el resultado detallado:

DEPORTES DESDE TARRAGONA

Décima Asamblea de la Unión de viticultores en Montblanch

En la villa de Montblanch (provincia de Tarragona), capitalidad de la cuenca de Barberá, (gruñ comarca vitícola que comprende 24 pueblos, celebróse el pasado domingo la décima Asamblea de la Unión de Viticultores de Cataluña.

Fue presidida por el que es presidente de la entidad señor Santacana, quien recomendó a la numerosa concurrencia que fijase su atención en los temas que presentaban los ponentes por la gran importancia que tenían en los actuales momentos.

Hicieron uso de la palabra los señores Llori, Mari, Rendé, Talavera, Forasté marqués de Camps, Olivares (ingeniero onólogo), siendo aprobadas las siguientes conclusiones:

TEMA PRIMERO: Organización sindical de la producción vitícola de Cataluña. Es absolutamente indispensable la creación de los Sindicatos Agrícolas que agrupen en cada pueblo a los agricultores de la localidad respectiva, asociándose a los beneficios de la ley de 28 de enero de 1906.

TEMA SEGUNDO: Medios y orientaciones a tomar para remediar la actual crisis vitícola. La actual crisis vitícola se puede atenuar, pero no remediar por obedecer a causas mundiales.

TEMA TERCERO: Medios y orientaciones a tomar para remediar la actual crisis vitícola. La actual crisis vitícola se puede atenuar, pero no remediar por obedecer a causas mundiales.

TEMA CUARTO: Medios y orientaciones a tomar para remediar la actual crisis vitícola. La actual crisis vitícola se puede atenuar, pero no remediar por obedecer a causas mundiales.

TEMA QUINTO: Medios y orientaciones a tomar para remediar la actual crisis vitícola. La actual crisis vitícola se puede atenuar, pero no remediar por obedecer a causas mundiales.

TEMA SEXTO: Medios y orientaciones a tomar para remediar la actual crisis vitícola. La actual crisis vitícola se puede atenuar, pero no remediar por obedecer a causas mundiales.

LA "GACETA" SUMARIO DEL DIA 6

LA COLONIA LERIDANA Los hijos de Lérida y su provincia residentes en esta Corte y los leridanos por afeción se reunirán para almorzar juntos en el restorán Ideal Retiro (Parque de Madrid) a la una y media de la tarde del miércoles 11 de mayo, día en que aquella ciudad celebra su fiesta mayor.

LA COLONIA GALLEGA Ayer se celebró en el Campo de Recreo el banquete anunciado en obsequio a los señores don Luis Usara, don Ricardo R. Villarino, don Luciano Tato, don Manuel Cristóbal, don Alfonso M. Piñero y don Valentín Parada, el primero de los citados dispuso su asistencia con una carta; los demás ocuparon la presidencia del banquete con los señores don Manuel Linares Rivas, don Wenceslao Fernández Flórez, don León Rodríguez, presidente del Centro Gallego de Barcelona y algunos señores pertenecientes al Centro de Madrid.

VII Congreso Internacional Por el ministerio de Marina, y con el fin de que sea lo más numerosa posible la representación de la clase pescadora que concurre a esa Asamblea Internacional, acaba de dictarse una real orden, concediendo facilidades para el viaje a Santander de los representantes de cada una de las Juntas provinciales de pesca existentes.

EN LA PRINCESA FESTIVAL BENÉFICO Organizado por el Centro Instructivo y Protector de Ciegos, y patrocinado por los señores don Juan de Borja, conde de Salinas, duquesa de Alhambra, marqués de Alcañices, conde de la Torre, de Beltrán de las Navas, condesa de San Martín de Hoyos y señora de Merry del Val, se celebrará el día 11, en el teatro de la Princesa, un festival, en el que tomarán parte la Banda Municipal, el cuadro artístico de la Sociedad Española de Arte, y como fin de fiesta, las celebradas artistas, Angustias la «Gitana» y la «Argentina».

LA CIRCULACION Las nuevas disposiciones Ayer comenzaron a ponerse en vigor las nuevas reglas por el director general de Seguridad con el fin de regularizar la circulación de vehículos y peatones por las calles de Madrid.

LA COLONIA GALLEGA Ayer se celebró en el Campo de Recreo el banquete anunciado en obsequio a los señores don Luis Usara, don Ricardo R. Villarino, don Luciano Tato, don Manuel Cristóbal, don Alfonso M. Piñero y don Valentín Parada, el primero de los citados dispuso su asistencia con una carta; los demás ocuparon la presidencia del banquete con los señores don Manuel Linares Rivas, don Wenceslao Fernández Flórez, don León Rodríguez, presidente del Centro Gallego de Barcelona y algunos señores pertenecientes al Centro de Madrid.

NOTICIAS

EL «SAN CARLOS» El vapor «San Carlos» saldrá, salvo contingencias, el día 6 de Barcelona, el 7 de Valencia, el 8 de Alicante y el 11 de Cádiz, en expedición ordinaria para Canarias y demás escuelas del itinerario a Fernando Poo.

VERBENA DE LA PRINCESA Para organizar los festejos de la verbena de la Princesa se ha nombrado una Comisión, compuesta de la siguiente forma: Presidente honorario, don Emilio Nogueras, teniente de alcalde del distrito; presidente efectivo, don Severiano Martínez; tesorero, don José Almazán; secretario, don Juan Peláez; vocales, don Fernando Martín, don Antonio Rodríguez, don Constantino Quiroga y don José Díaz.

LA COLONIA LERIDANA Los hijos de Lérida y su provincia residentes en esta Corte y los leridanos por afeción se reunirán para almorzar juntos en el restorán Ideal Retiro (Parque de Madrid) a la una y media de la tarde del miércoles 11 de mayo, día en que aquella ciudad celebra su fiesta mayor.

PRIMERA COMUNION EN EL COLEGIO ALEMÁN El acto realizado ayer por los alumnos de este Colegio con motivo de su primera comunión, en la capilla del Instituto Nacional de Sordomudos y Ciegos, resultó brillante y simpático.

El jefe del Gobierno en Palacio El presidente del Consejo despachó a primera hora de la mañana con su majestad el Rey. —Su majestad la Reina fué a visitar hoy a la infante Luisa.

OPOSICIONES Y CONCURSOS OPOSICIONES SUSPENDIDAS La Gaceta de hoy publica una real orden por la que se suspenden indefinidamente las oposiciones anunciadas para proveer 35 plazas del Cuerpo de Aspirantes a Vice-secretarios de Audiencias provinciales.

UN BANQUETE LA COLONIA GALLEGA Ayer se celebró en el Campo de Recreo el banquete anunciado en obsequio a los señores don Luis Usara, don Ricardo R. Villarino, don Luciano Tato, don Manuel Cristóbal, don Alfonso M. Piñero y don Valentín Parada, el primero de los citados dispuso su asistencia con una carta; los demás ocuparon la presidencia del banquete con los señores don Manuel Linares Rivas, don Wenceslao Fernández Flórez, don León Rodríguez, presidente del Centro Gallego de Barcelona y algunos señores pertenecientes al Centro de Madrid.

FORASTEROS Además de los Museos, durante su estancia en Madrid deben visitar, les interesa conocer la gran Exposición de artículos de ocasión en alhajas finas garantizadas, lindos modelos en pendientes, pulseras, sortijas, alfileres, dijes, medallas, bolsos de plata, relojes de oro de ley, repetidores y relojes de pulsera, siempre de los últimos modelos y mejores marcas; pianos, escopetas, máquinas de escribir, máquinas fotográficas, gramófonos, antigüedades, abanicos, objetos varios e infinidad de artículos de ocasión propios para regalos, de la conocida

El Gaitero JAIME RUIZ ARNAL 22, y GOYA, 4 Primera casa en instalaciones eléctricas de luz, timbres, teléfonos y pararrayos

¿Conoce usted la Conklin? ES LA PLUMA ESTILOGRAFICA QUE DARA A USTED MAYOR SATISFACCION, PORQUE SE LLENA AUTOMATICAMENTE, CIERRA HERMETICAMENTE, NO GOTEA, ESCRIBE SUAVE Y VELOZ CONFORME A SU PULSO, ES FUERTE, SIN MECANISMO QUE SE ROMPA, Y, VALIENDO TANPO, CUESTA SOLO DIEZ Y SEIS PESETAS

Pruebe usted en el esplendido surtido que acaba de recibir L. ASIN PALACIOS, PRECIADOS, 23. MADRID No se contestan consultas que no traigan franqueo para la respuesta.

